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ztálysorsjeoyeií
nagy választékban a helybeli 

egyedüli főelár usitónal

KUNETZ MÓR
banküzletében Szabadkan.

kérdés végre is ebben rejlik. 
Azt hiszszük, hogy sim án és 
egyszerűen igennel vagy nem ­
mel erre a kérdésre sennniké- 
pen sem lehet majd felelni. Ha 
a közbenjárásnak lesz is ered­
ménye, ez nem  fogja azt jelen-

. ,  . teni, hogy ne akadnának a ko-
é negytd nyolcad a |jcioba n . a kik az elért ered-Egész

í i — 6. 1.503 —
H ú zá s  m ár 2 5 -é u .

A fordulat.
V

Budapest, május 20.

Annyira tehát m ár volnánk, 
hogy a képviselöház többsége 
és a korona között legalább az 
érintkezés helyreállott T erm é­
szetesen királyunk jóvoltából. A 
ki végső eredm ényben mindig 
bölcsebb, higgadtabb, nyugod- 
tabb, m int a tisztelt népképvi­
selet. Ezúttal is m eghányta-vette 
a dolgokat, azután m egpróbálja
elülröl kézdeni a tárgyalásokat.
H átha m ost több sikere le e n d k ü l  félreállitani. A szabadelvű
a tanácskozásoknak.

A Burián István báró szem é­
lyét sem találják többé olyany- 
nyira alkalm atlannak a neki 
szánt misszióra. M indenekelőtt 
is kiderült, hogy ez az ur, a 
ki eddigelé külföldi udvaroknál 
szolgálta hazája érdekeit, igen 
kitünően érti a m ostani felada­
tát. Hiába, mégis jó iskola az 
a diplomácia!

És a mi a Burián-féíe misz- 
sziónak erőssége: annak a biz­
tos tudata, hogy Buráin István 
báró nem  akar m agyar m inisz­
terelnök lenni és nem  is lesz 
m agyar miniszterelnök. Nagy 
erősséget ad a homo regiusnak, 
hogy a mit csinál, a mi ered­
m ényt elér, nem  a m aga szá­
m ára éri el, hanem  önzetlenül 
a haza javára  munkál. Az ilyen 
em bert legalább is meg kell 
becsülni, m ert a másik tárgyaló 
félnek ebben feltétlenül felette 
áll.

Vájjon lesz-e a közbenjárás­
nak pozitív eredm énye? A fő-

m ényeket kicsinyelni fogják, 
sőt a maguk részéről el is fo­
gadják cserébe a kibontakozá­
sért. És m ásrészt, ha Burián 
báró m isziója kikontakozáshoz 
nem  vezet, ez még nem  fogja 
egyúttal azt is jelenteni, hogy 
ö ne hozta volna közelebb egy­
m áshoz az álláspontokat.

A Tisza-kabinet és a szaba­
delvű párt, pedig a válságos 
napokban valósággal ideáljaké- 
pen viselkedik az alkotm ányos 
kisebbségnek. M egmondjuk ezt 
a vélem ényünket, bár nem  is 
népszerű ilyesmit hirdetni. ím e, 
igy kell harag  és gyülölség nél-

párt az országgyűlésnek nagy­
ságra nézve második pártja, 
csak alig néhány  taggal keve- 
seb, m int a függetlenségi párt. 
Ez a hom o regius még az el 
nőkénél sem adj i le névjegyéi. 
Még egy udvariassági látogatást 
sem tesz. Pedig úgy tudjuk a n ­
nak ide |én  a szabadelvű m i­
niszterelnök jelöltek sorra vizi­
telték az ellenzék prim adonnáit. 
A többi közt Tisza István gróf 
is. A mi akkor járta, az ma 
nem  járja . így fordult a világ 
sora.

Dolgoznak a város haladásán.
Szakadatlanul, fáradhallanul dol­

goznak a torony alatt a város hala­
dásán. Alig múlik el nap, hogy hirt 
ne adhatnánk oly intézmények léte­
sítéséről, vagy tervezésekről, melyek a 
város fejlődésének előbbre vitelét 
jelentik. És amit a hatóság hosszas 
megfontolás után a törvényhatóság 
elé terjeszt, azt viszont az uj aera 
vezető emberei a legnagyobb lelki- 
ismerettel tárgyalják a törvényható­
ság tagjaival, s csak azután dönte­

nek fölötte a közgyűlésen úgy, hogy 
a közvéleményben újabb meg újabb 
bizalmat keltenek a város jövendő 
fejlődésnek helyes irányítását illetőleg.

A külterületi orvosi lakások.
Az egészségügyi intézkedésekről 

naponta megemlékezünk híreink kö­
zött. A külterületi orvosi állások 
szervezését általános örömmel sza­
vazta meg a múlt havi közgyűlés 
és a csütörtöki közgyűlés már fog- 
lalkozhatik a Nagyfényen, Tavanku- 
ton és Kelebián építendő orvosi la­
kások minél előbb leendő felépíté­
sének módozataival. Nemsokára te­
hát a Külterületi lakosság is nyu- 
godtabban nézhet az ismeretlen jövő, 
ismeretlen betegségeinek réme elé.

Népnevelés.
Iskolánk fejlesztése városi ható­

ságunk legfőbb gondjai közé tartozik. 
A megszavazott de még fel nem épí­
tett tanyai iskolák felépítésén lázasan 
dolgoznak. Legújabban a Sebesics- 
bosznia iskola felépítésére hirdettek 
versenytárgyalást. Nemsokára felépül 
a Kalmár-féle ovoda, most épül a 
tompái tanyai iskola.

A csütörtöki közgyűlés elé fontos 
javaslatot terjeszt a tanács. Az elemi 
iskolák ifjúsági könyvtárának felállí­
tását. Nagyfontosságu javaslat ez, 
különösen a tanyákra és belterületi 
szegénysorsorsu lakosságra nézve. 
Ezek azok, akik gyertnekeik szellemi 
és erkölcsi neveléséről, a gzermekek 
szellemi szórakoztatásáról részben 
anyagi, részben értelmi helyzetüknél 
fogva gondoskodni nem tudnak és 
nem bírnak.

A hatóság és a közgyűlés most 
segítségükre siet, amennyiben fel­
állítja az ifjúsági könyvtárakat és igy 
lehetővé teszi a tanítóknak, hogy 
tanítványaik oktatásáról és nevelé­
séről az iskolákon kívül is gondos­
kodjanak úgy, hogy a gyermekeket 
hasznos olvasmányokkal céltudatosan 
láthassák el. Oly fontos tehát ez az 
intézmény, hogy fontosságát rövid 
néhány sorban nem is mérlegelhetjük.

Pallos kiépítése.
Városunk fejlődésére nézve nagy 

fontosságú kérdés Palics-fürdő ki­
építése is, amely évek óta vajúdik, 
de amelyet az uj aera láthatólag 
közelebb visz a végleges megoldás 
felé.

A magánvállalkozók által benyúj­
tott tervek egy vagy más okból el­
fogadhatatlanok lévén, uj kísérlet 
történik a kérdés megoldására. Váli 
Gyula mérnök elkészítette Palics- 
fürdő kiépítésének pályázati pro-

grammját, mely magába foglalja a 
szükséges újításokat, az uj épületek 
részletes terveit.

E pályázati prograinm ma érke­
zett be a közgazdasági ügyosztályba, 
ahonnan megvitatás végett már talán 
a jövő héten a tanács elé kerül. 
Remélhetjük tehát, hogy Palics ügye 
is nemsokára a végleges megoldás 
stádiumába kerül.

A helyzet.
—- Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 20.

Burián István báró ma délelőtt 
nem mozdult el lakásáról, de azért 
alkalma volt tárgyalni több politi­
kussal, akik azért mentek el a la­
kására, hogy névjegyeiket leadják.

Déli 12 óráig felkeresték a közös 
pénzügyminisztert Komjáthy Béla, a 
vezérlő-bizottság tagja, Berzeviczy 
Albert és Talián Béla miniszterek és 
Zichy Jenő gróf.

E sorok írójának alkalma volt be­
szélni Zichy Jenő gróffal, aki beszá­
molt arról a kedvező benyomásról, 
melyet Burián báró ő reá is tett. 
A helyzetet — úgymond — elég 
kedvező színben látom. Mint a ki­
rály küldöttje mondá, őfelségének 
nincsen kifogása az ellen, hogy a 
koalíció kebeléből kormány alakíttas­
sák. Sőt szívesen venné, ha Kossuth 
Ferenc lenne miniszterelnök.

A részletekre nézve Zichy Jenő 
gróf nem nyilatkozott.

Általában megállapíthatjuk, hogy 
azok, akik Buriánnal már érintkez- 
keztek, mind kedvező színben látják 
a helyzetet. Ugyanis látják, hogy a 
hosszú kormányválság alatt ez az 
első alkalom, amikor a király komo­
lyan gondol a kibontakozásra. A to­
vábbiakban azonban nem hisznek. 
Nevezetesen nem bíznak benne hogy 
a felség magáévá tenné a feliratot, 
őszinte értelmezésében.

Már pedig ezt a képviselőházban 
szankcionálta a többség, mely nem le­
heti most magát csúffá az által, 
hogy eláll tőle. A feliratban foglalt 
óhajtások teljesítése nélkül pedig 
nincsen megoldás. A mostani kísér­
letezések legföljebb közeledést hoz­
nék létre, de nem hiszik, hogy át 
fogják hidalni az ellentéteket.

Mindezt egyébként részletesen meg­
vitatta a vezérlőbizottság ma délután 
5 órai ülésén, amelynek sarkpontja 
az volt, hogy rábírják Andrássy 
Gyula grófot annak az elvállalására, 
hogy mint homo publicus fejtse kj

A VerHeiiyáru üzlet Szabiulkii^Papucs-piac,
Sztojkovics-féle festék üzlet und lett.
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A V erseny áru üzletnek
m egérkezett a tavaszi szezonra vásá­
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_____ Verse yárn üzlet Szabadka, Papucs-piac,
Sztojkovics-féle festék üzlet mellett. ------------
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a király előtt minden részletében a 
koalíció kormányzati programmját.

Szabadelvüpárti körökben tétlenül 
nézik a mostani fejleményeket s csak 
örülnek annak, ha közeledést látnak 
a király és a koalíció között. A 
szakadelvüpártra valóságos áldás 
volna, ha a Tisza kormányt fel­
mentenék.

Ma délelőtt hire járt, hogy a Tisza 
kormányt a jövő hét első felében 
felmentik s Tisza István grófnak 
legközelebb valamelyik közös minisz­
teri tárcát adják oda.

Botrány a lei encremlick
templomában.

Megbotránkoztató, az Isten házá­
nak sérthetetlen szentségéhez nem 
méltó jelenetnek voltak ma délfelé 
nagyon sokan tanúi a ferenciek 
temploma előtt

A közönség fájdalmas sikoltozást 
hallott a templom belsejéből és a 
kíváncsiság csakhamar nagy tömeget 
gyűjtött a templom elé. Mindenki 
azt leste mi lesz a sikoltozás vége, 
mely egyre jobban közeledett a tem­
plom főajtója felé.

Végre megjelent két alak. Az egyik 
hülye asszony, a másik a templom­
szolga. Ez verte szegény elmebeteg 
nőt, tépte a haját ugv, hogy ez fáj 
dalmában éktelenül sikoltozott. A 
közönség megbotránkozva szemlélte 
a templomszolga brutalitását s már- 
már közbe akart lépni, hogy meg­
szabadítsa a szegény hülyét, de ekkor 
végre előkerült a rendőr is, akinek 
a megpillantására a durva ember 
abbahagyta a szegény teremtés bán­
talmazását.

Hogy az ilyen jelenetek nem mél­
tók a templomhoz, de különösen nem 
méltók a templom szolgájához, azt 
hosszasan fejtegetni fölösleges. Bot­
rány szinterévé tenni a templomot 
bűn. Meg is vagyunk győződve arról, 
hogy a ferenciek buzgó zárdafőnöke 
megindítja ezen ügyben a vizsgálatot 
és gondja lesz, hogy a durva ember 
megkapja a botránycsinálásért meg­
érdemelt büntetését

Két szemtanú nő, az esetet a 
következőképen beszélte el. Hátom- 
negyed tizenkettőkor a templomban 
voltak, ahol a megvert nő is imád­
kozott. A templomszolga felszólította 
őket 12 óra előtt, hagyják el a 
templomot, mert be akarja csukni.

A két urinő megbotránkozva a 
felszólításon, néhány perc múlva 
kifelé indult és követte őket a meg­
vert asszony is. Ezt azonban nem 
bocsátotta ki, hanem rárohant, a 
földre teperte, a lábaival rugdosta 
és a haját tépte, végül kirúgta a 
templomból, s azután becsukta az 
ajtót.

Kint a szegény nő esdekelve szólt 
az úrnőkhöz:

— Kérem, az Istenre, mért en- 
gendtek megverni?

— B u d a p e s t i  l e v é l .  —
Irta: Lux Terka.

Budapest, május 20.

Hogy ezen a héten mi minden tör­
tént, azt tulajdonképpen nem nekem, 
a dolgozó asszonynak kellene el­
mondani, hanem azoknak az előkelő

fc~ 1
hölgyeknek, akik szerdán a ghymkana- 
versenyben nagyobb tiszteletdijat kap­
tak csak azért, mert a rohanó auto­
mobilon szépen megkötették a kalapjuk 
fátyolát, mint amennyit én kapok 
munkáim után a kiadóimtól egy fél­
esztendő alatt.

Hogy mi az a ghymkana-verseny, 
én bizony isten nem tudom, habár 
láttam is. Talán az: hogy egy csomó 
előkető nevű hölgy felül a drága 
fogatára és igen szép és igen drága 
toilettekben kikocsizik a Városligetbe, 
valamint kikocsiznak a színésznők 
is, színészek is, továbbá egy csomó 
előkelő állású ur és különböző állású 
és rangú cocott és nézik, hogy az 
ó- és ujhitü grófok és bárók hogyan 
hajtják automobiljaikat a póznák 
mentén és hogyan gázolnak el gép 
kocsijaikkal: pamut-rendőrt, fakutyát, 
bábut és hasonló rendkívül elmés és 
rendkívül szellemes dekorációkat.

Azután . . .  de ahelyett, hogy én 
ezt folytatnám s önök olvasnák, 
Istennek talán tetszőbb dolog volna, 
ha illő módon elmélkednénk a Kautz 
Gyula kormányzó ur akadémiai meg- 
rovási aktáin. Hogy elsőrendű gyönyö­
rűséget találna ebben is az Ur, ké­
telyek férnek ugyan hozzá, de a szó, 
még ha akadémiai szó is, mégis csak 
többet ér: mint a pamut rendőr és' 
fakutya.

Nekem ma nincs kedvem krónikát 
írni, ezt megmondom önöknek egész 
őszintén s ha talán olyan logikátlan 
gyorsasággal futok egyik tárgyról a 
másikra, mint a ghymkana-verseny 
gép-lovai, legyen nekem megbocsátva. 
Különben is proponálom, bocsássunk 
meg a héten mindenkinek. A ghym- 
kánázó grófoknak és fátyolaikat meg­
kötő, tiszteletdijakat nyert grófnék- 
nak é3 bocsássunk meg Kautz Gyulá­
nak is, aki nem is olyan nagyon 
bűnös. Végre is, ahogy azt mondta 
a magyar társadalomról’ hogy öszvér, 
épp ennyi fáradsággal azt is mond­
hatta volna, hogy szamár.

Jó, jó, csak az a baj, hogy ez az 
ur igen gazdag ember lehet és csak 
gazdag nemzeteket ismerhet s leg­
kevésbé a szegény magyar nemzetet 
ismeri.

Hát bizony az igaz, hogy szegé­
nyek vagyunk és szegény nemzetnek 
szegény a tudománya, ahogy üres 
kamrának bolond a gazdasszonya.

Kérem, mi szegények vagyunk, de 
jól akarunk élni. A tudomány pedig 
nem hajt a konyhára semmit. Külö­
nösen a magyar tudomány. Nálunk 
a szegény tudós éhen halna s tete­
jébe még kiosztanák néki: a bolond 
címet is. A tudományhoz pénz kell, 
mert olyanfajta tudományból, mint 
Kautz aminőt ért, nálunk ugyan meg 
nem él senki.

Akinek esze van és nem tudja 
gyakorlatias módon értékesíteni, az 
nekünk arababb az arab nyelvnél. 
És különösen nem szeretjük, ha 
valaki erre vagy arra figyelmeztet 
bennünket.

Egyszer egy kertben tanúja voltam 
egy jelenetnek. Kis fiuk játszottak 
együtt s az egyik köztük sánta volt. 

i Uj társ jött közéjük, aki megkér­
dezte: Te sánta vagy? — Nem látod? 
— felelte a kis sánta mérgesen. — 
Látom, — mondta a másik röstel- 
kedve és szelíden. Akkor mit kér-9
dezed! — Es a kis sánta pofon vágta 
a szelíd fiúcskát-. . .

A Nemzeti Kaszinóban is szép kis 
summa cserélt gazdái e héten. Nem 
nagyon botránkozott meg rajta senki. 
Nálunk annyira kártyázik mindenki, 
mint amily egyenlő mértékben golyvás 
némely vidéken minden egyes em­
ber. Itt se igen mondják egymásnak: 
te golyvás!

H Í R E K
TÁJÉKOZTATÓ.

Szabadkai közkönyvtár és muzeum. N yitva 
jzordán és szombaton délután 3-tól ft-ig 
Vasárnap délelőtt 9 tői 12-ig.

Május 21. A szabadkai gazdakör koz* 
gflilése saját helyiségében.

Május 28. H angverseny a főgimnáziumban
Május 81. A szab a lk a i tanítói táráskor 

ülóse d. e. 9 órakor a központi elemi is ­
kola dísztermében.

Junlus 11. A in. á. v. a ’tiizti kör mii­
pártoló osztályának m űkedvelői nzinielöadása 
a városi színházban.

Junius hó 12-én a Magyarországi Fa- 
munkésok Szabadkai Szakcsoportjának azin- 
elöadáflsal egybekötö tt táncvigslm a a H un­
gáriában.

Junius 12. A szabadkai I-sö ndegylet és 
a szent Antal kenyere cimü kath. népkonyha 
uepiinnep dye.

— Személyi hir. Haas József 
középilészeti felügyelő városunkban 
tartózkodik és az újonnan épült köz­
vágóhíd építési munkálatait vizsgálja 
felül.

— Polgárm esteri kinevezés. Dr. 
Biró Károly polgármester Schön Manó 
városiirnokot a selyemgubó beváltás­
hoz bizalmi férfiúvá nevezte ki.

— Félix napja. Ünnepe lesz 
holnap a szt. Teréz egyháznak. Az 
egyház jólelkü főpapja, M'<mussich 
Félix kanonok plébános névnapját 
ülik meg nagyszámú hívei és tiszte­
lői. Ez alkalommal egész nap szives 
vendéglátás van a parochián. ahol 
tömegesen járulnak az ünnepekhez 
jókivánataikkal.

— Hl ttanvizsga. A szabadkai 
tanintézetek református növendékei­
nek ma volt a hittan vizsgája. Az 
eredmény Barsy László református 
lelkész buzgóságát dicséri. A tanít­
ványok valamenyien szépen feleltek, 
úgy hogy az iskolalátogatók a leg­
nagyobb megelégedésüknek adhattak 
kifejezést.

— Kiadónk esküvője. Hamburger 
Mór, lapunk társkiadója f. hó 23-dikán 
esküszik örök hűséget lric Adél kis­
asszonynak özv. lric Áronné leányá­
nak Gyöngyösön.

— Népünncp. A szabadkai 1-ső 
nőegylet és a szt. Antal kenyere 
cimü népkonyha egyesület által f. év 
junius 12-én a városligetben rende­
zendő jótékonycélu nagy népünnepé­
lyen felállítandó szerencsekerékhez 
a kö' etkező adományok folytak be. 
Bigler J. E. Budapest: több doboz 
finom levélpapírt. Palláck Hertn. fiai 
Bécs: 6 dtb selyem kendőt, Sziebig 
és társa Bécs: egy vég cérna batisztot, 
Ginzcsey J. Bécs: 2 drb falszönyeget. 
A kegyes adakozók fogadják ez utón 
is az egyesületek hálás köszönetét.

— A városi tanács ku ltu r adó 
felebbviteli fórum. Ismeretes, hogy 
a zsidó hitközség egy részében nagy 
volt az elégedetlenség a kullur-adó 
magassága miatt Emiatt öt hitköz­
ségi tag panaszszal is ólt a kultur- 
minisztemél, kérve a reájuk kivetett 
hitközségi adó leszállítását. A kul­

tuszminiszter a panaszokat illetékes 
elbírálás végett a város tanácsához 
tette le, amely ma döntött is a pa­
naszok felett és azokat elutasította, 
helybehagyva az adókivető bizottság 
által kirótt adót.

— A szabadkai elemi iskolák 
vizsgarendje. A szent-györgyi, szent- 
rókusi, IV. köri központi, bajai úti, 
jaszibarai, Széchényi-téri, homoki, 
szerb templomtéri, mlakai, Piukovics 
féle iskolákban iunius hó 17-dike 
A bajai szőlők közötti, kelebiai rác­
sori, kelebia csajkássori, csikeriai, 
közép tavankuti, felső-tavankuti, se- 
besics-mérgesi, alsó tavankuti isko­
lákban junius 5, a kis tavankuti, 
sebesics boszniai, györgyén Dulics-sori, 
györgyén Milodánovics-sori, vámteleki, 
verusics P.divukov-sori, verusics Gvijó 
sori, nagyfényi iskolákban junius 6., 
verusics Szudarev-sori, kliszai, bé- 
kovai, suplyáki, alsó-ludasi bibicháli 
iskolákban junius 7., palicsi, radono 
váci, tompái, kelebia-vasút állomási 
iskolákban junius 10. A gazdasági 
és általános ismétlői iskolai vizsgá­
latok a külterületen a mindennapi 
iskolai vizsgálatokkal egyidejűleg, a 
belterületen pedig junius hó 18 dikán 
délelőtt 10— II óra között tartatnak 
meg. A r. kath. hittani vizsgák a 
külterületen a többi vizsgákkal együtt, 
a belterületen junius hó 16 dikán 
tartatnak meg. A Te Dem junius hó 
21-dikén d. e. 8 orakor lesz.

— Zsidó községkeriileti kong­
resszus. A szabadkai izr. hitközség 
képviselő testületének kebelében buz­
gón készítik elő a junius 12-diki 
ünnepségeket, mikor is a VII. izr. 
község kerületet fogják újból meg­
alakítani az e célból Szabadkára 
egybegyülő községi kiküldöttek. Az 
előkészítő bizottság a meghívókat már 
szétküldötte. A végleges megállapodás 
értelmében az ünnepségek sorrendje 
a következő lesz: 1. Junius hó 12-én 
a reggeli és déli vonatoknál küldött­
ség fogadja az érkező vendégeket. 
2. D. e. 11 órakor a megérkezettek 
ismerkedési összejövetele a „Nemzeti 
Nagy Szálloda" kerlhelyiségóben. 3. 
D. u. fél 4 órakor ünnepélyes isten 
tisztelet, melynek keretében Dr. Sin­
ger Bernát főrabbi az ünnepi szó­
noklatot tartja, az előforduló énekeket 
pedig Lifschitz Gáspár főkántor ve­
zetése mellett a templomi énekkar 
adja elő. 5. D. u. fél 5 órakor alakuló 
gyűlés, melynek tárgyai: a) elnök, 
alelnök és elöljáróság választása;
b) bizottságok választása (kijelölése);
c) esetleges indítványok. 6. Esti fél 
8 órakor társas vacsora a szabadkai 
kereskedelmi egyesület (Lloyd) dísz­
termében.

— A m. á. v. altiszti kör e hó
7-ére összehívott választmányi ülése 
a tagok érdeklődésének hiánya miatt 
nem volt megtartható. Az elnökség 
most 2l-én délután 4 órára hívta 
egybe a választmányt újból azon 
hozzáadással, — hegy ha az ülés 
ekkor sem lenne megtartható, rend­
kívüli közgyűlésen fogják a kitű­
zött ügyeket tárgyalás alá bocsátani. 
Az ülés tárgysorozata a következő: 
1. A müpártoló szakosztály által f. 
évi junius 1 l ón rendezendő műked­
velői előadás rendezésének bejelen­
tése. 2. Nyári mulatság illetve nép­
ünnepély megtartása feletti határo­
zat. 3. Albizottságok megválasztása 
és ügyrend megállapítás. 4. Tagfel-

FERENCZ ÍESERUVIZ
az egyedül elismert kellemes izii természetes hasliajtószer.
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vételek és lemondások tárgyalása. 
5. Egyéb indítványok tárgyalása.

— ügyvédi Iroda ál helyezés. 
Dr. Pillér Arthur ügyvédi irodáját a 
Sümegi féle házból a Hungária épü 
letbe helyezte át.

— A pécsi cl| ész kongresszus.
A pécsi VI. országos cipész kon­
gresszus előkészítő bizottsága elküldte 
felhívását a szabadkai ipartestület­
nek, amely szerint a kongresszust 
f. évi augusztus hó 13., 14. és lB-ik 
napjain tartják meg a II. országos 
cipész szakkiállítással egybekötve. Az

600 000 és 400.000 koronás főnye-j 
reményt vevőinek, Ennélfogva kész-' 
séggel ajánljuk mindenkinek Török, 
A. és Társa bankházát, melynekj 
főüzlete Teréz-körút 46., fiókjai pedig: 
Váci körút 4., Muzeumkörut 1’. és 
Erzsébet-körút 54. sz. alatt vannak. 
Terv szerint az 1. osztály húzása 
már csütörtökön és pénteken, f. é. 
május hó 25. és 26 án lesz. ‘/i sors­
jegy 12 korona, >/2 sorsjegy 0 ko­
rona, >/., sorsjegy 3 korona és 
sorsjegy 1 korona 50 fillér. Aki tehát 
sorsjegyet akar vásárolni, rendelje

megélni, amit a sztrájk-bizottság neki!

artestületek a kiküldöttek neveitMne  ̂ bizalommal l örök A. lársa 
bankhazában Budapesten

— Egy válóper vége. Sokszor 
tapasztalják a válóperek tudós bírái, 
hogy mily jelentéktelen események 
a szülőokai annak a< engesztelhe­
tetlen gyűlöletnek* mely a házasfe-

ipai
legkésőbb folyó évi július hó 1-ig 
tartoznak az előkészítő bizottságnál 
bejelenteni. Az indítványok benyúj­
tásának határideje szintén tolyó évi 
julius hó elseje. A részvételi dij 
személyenként 4 korona, mely a
kongresszus költségeinek fedezésére leket elidegeníti egymástól. A közel 
fordittatik. A kiállítás megnyílik 1905. múltban is érdekes példája játszó­

dott le a „kölcsönös gyűlölet,, alap­
ján megindult ilyen válóperek egyi­
kének. A talán kissé túlságosan ta-

augusztns hó 13 ik napján délelőtt 
II órakor, bezáratik augusztus 15-én 
este 'í órakor. A kiállításon csak
hazai önálló cipészmesterek és hazai j karékos asszonyka össezördült fér- 
szakcsoportök, illetve szövetkezetek í je-urával, a „könnyelmű játékossal" 
vehetnek, mint kiállítók részt. Bővebb ki szerény jövedelmüket könnyelmű
felvilágosítást az érdeklődők a hely­
beli ipartestület hivatalos helyiségé­
ben nyerhetnek.

— Értesítés. A Magyar Asztal­

játékra pocsékolja. Az osztálysors­
játékon próbált ugyanis szerencsét 
a férj, de bizony a szerencse hosz- 
szabb időn át nem igen mosolygott

társaság vadászat kedvelő tagjainak;1"1, Az összekoccanásból komoly há- 
tudomásul adjuk, hogy a megalakult ! ^Ü1 u f e z e i t ,  a házasfelek kü
vadásztársaságba leendő beiratkozás ö" ' állakJ 3 T  Járgya as
végett minden vasár- és ünnepnap fo‘í l a házasság felbontására. Mar 
délután li órától H-ig az egylet helyi- mar “  “ *** klm<lnda’4ra k«rtlt » 
ségében jelentkezhetnek. Elnökség.

— ÍHegfelebbezett 1 rlejiés. A
sor, midőn úgyszólván az utolsó pil­
lanatban örvendetes hir érkezett a 
férj számára. A kiváló szerencsé-

palicsi cukrászda bérletét a j e l e n j  közismert Gaedicke A. buda- 
fürdőidényre Fierst 1. helybeli cuk-; peg^ bankház közölte vele, hogy 
rasz nyerte el árlejtés utján, 1111111 a 1 osztálysorsjegyére nagy nyeremény 
legtöbbet ígérő. Az árlejtés ellen , egett Könnyen elképzelhető, hogy 
most Herman frigyes, a tavalyi bérlő 1
felekbezést nyújtott be.

— Anyakönyvi hírek. Halottak.
Ruzsicska Anna 2 hó, Mamuzsich
Lőrincné Vojnics P. Mária 21 év .
Tonna Róza 9 hó, Sánta Klára 18 VftlaSZ U SZ<it)a<lkai faiHUIlka-
nap, Majlát Antalné Deák Verona 80 . syprv(ly<< Id/ülNá írnunk
év, Hegedűs Matild 2 év, Holnai OIAOHSagaiiak.
Erzsébet 14 év, Sefcsics Katalin 3i A famunkások helybeli szakosztá- 
nap. — Született 10; 5 fiú, 5 leány. | lyának egy ellenem felvett jegyző- 
Eljegyzés: Koiom Ferenc, Hegedűs 1 könyvét közölték a famunkások. A 
Róza, Petyarics Máté Mamuzsich jegyzőkönyv szerint 70 tag volt jelen 
Alojzia, Pozdorovits Bódog Bacsics j azon az ülésen, melyről a jegyző- 
K. Ilona. — Házasság: Pop Vendel könyvet felvették. Nos hát már ez

az örvendetes hir hallatára a hara 
gos asszonyka engesztelő boldogság­
gal borult a „játékos" karjaiba.

összepótolna, ha igaza volna. Mint-: 
hogy azonban igaza nincs, valószínű ! 
leg ettől a segélytől is elesik. Min-! 
denki megkérdezheti különben a 
segédmunkásait, hogyan fizette azokat 
az általam neki a segédmunkások 
részére kiadott pénzből? Majd ezek 
a segédmunkások adnak felvilágosí­
tást, s bizony a famunkások akkor 
aligha adnak szavainak továbbra is 
hitelt.

Szabadka, 1905. május hó 19.
Brauchler János fiai.

Innen onnan.
Az alábbi eset egy környékbeli 

állatorvossal történt, aki a körva-1 
dászatokon mindig hűségesen részt; 
vett. PutTogtatta a fegyvert szörnyen. 
Egymagában több patront fogyasztott, 
mint az egész vadásztársaság. A 
nyulak azonban nem nagyon respek­
tálták ezt a buzgalmat. Ott sétáltak 
fel s alá az állatorvos rajonjában s 
némelyik tizenöt lépéssel előtte va- 
kargatta a fülét.

— Az ördögbe is — kiált fel az 
állatorvos — egy nyulat se vagyok 
képes elejteni. Nem tudom mit te­
gyek!

— írjon nekik receptet! — dör- 
mögle maliciózusan egy öreg vadász, 
a szomszédja, — akkor bizonyosan 
elhullanak.

** *
Egy rokonszenves fiatal szabadkai 

orvostól tanácsot kér egy csinos fiatal 
asszonyka, aki nem régiben vált el 
az urától.

— Hallom, hogy a szeplők eltűn­
nek, ha uborkát eszünk, igaz-e ez ?

— Oh igen. De csak egy feltétel 
mellett.

— És az?
— Ha a szeplők az uborkán van­

nak, — jegyzi meg az orvos moso­
lyogva.

nyába. Bement a szobájába, ahol a 
polcról levett egy Manlicher töltényt, 
azután a folyósón leakasztott a 
szegről egy fegyvert és . . .  .

Szivén lőtte magát. Meghalt. 
Öngyilkosságának okát senki sem

tudja.

A l'öltámailt halott.
(S a já t tudósítónktól).

Budapest, máj. 20.
Tegnap délután a Hermina-uti 

rendőrlaktanya előtt egy ember hir­
telen összeesett és meghalt.

A rendőrség bevitte az őrszobába, 
lefektették egy deszkapadra. Előhív­
ták a rendőrorvost, aki hosszas vizs­
gálat után konstatálta a s z ív - vagy 
agyszélhüdés következtében beállott 
hirtelen halált.

A szerencsétlen ember zsebében 
egy levelet találtak, amelyből kiderült, 
hogy Weisz Bélának hívják és vala­
mikor a postánál volt alkalmazva. 
Az ügyeletes rendőrtisztviselő telefo­
nált a hullaszállító kocsiért.

— Halló! Kérjük szíveskedjenek 
egy hullaszállító kocsit küldeni.

— Miért?
— Egy holttest fekszik az őrszo­

bában.
A halottat magára hagyták a szo­

bában. S ekkor megtörtént az az 
ókeresztény regékbe való csoda, 
hogy a halott jobban lett és magához 
tért. Csak tetszhalott volt.

Fölkelt s anélkül, hogy valakit 
megkérdezett volna, elhagyta a ren­
dőri laktanyát.

A rendőrség csak egy félóra múlva 
vette észre a holttest eltűnését, mi­
kor a hullaszállító kocsi már meg­
érkezett.

Volt nagy lótás-futás, hogy kira­
bolta el a holttestet. Csak később 
tudták meg a valódi tényállást, hogy 
a halott egészségesen elhagyta a 
rendőri őrszobát.

Faddi Borbála. sem igaz, 'ellát a jegyzőkönyv adata
— Török A. és Társa Budapes-1 hamis. Voltak vagy 20—25 en de 

ten. Ha az osztálysorsjegyek külön-1 ezek közölt sem volt egyetlen mun- 
bözófőelárusitóiközött körültekintünk I kásom sem, pedig csak ezeknek 
önkénytelenül a Török cég tűnik fel. volna jogukban engem boykotálni, 
Ugyanis ez a cég állandóan azt ha okok volna rá.
hirdeti, hogy Magyarország legnagyobb Három elbocsátott munkásom; csi- 
főelárusitója. Ennélfogva indíttatva nálta ellenem ezt a lelkiismeretlen 
éreztük magunkat arra, hogy erről hajszát. Az egyiket elbocsátottam, 
meggyőződjünk és teljes egészében mert a darabmunkáért megfizethe- 
bebizonyitott tény, hogy ez a bankház letlen dijat követelt, a másikat, mert 
valóban a legnagyobb osztály sorsjáték-1 nem bírt és nem tudóit dolgozni, a
üzlet és a legtöbb sorsjegyet forgal­
mazza. Ez nem is csuda, mert ritkán 
értett egy cég ahhoz, hogy a játszó

harmadikat pedig Tomasi Árpádot 
elbocsátottam ezért, mert izgatta 
munkásaimat a dologtalanságra, a

közönség kegyét és bizalmát oly nagy rendetlenségre és mert szerszámai- 
mértékben megnyerje, mint Török mat a lakásán tartotta, úgy hogy
A. és Társa. A számtalan Önkéntes 
beküldött hálanyilatkozatok e bank­
ház reális és előzékeny üzletvezeté­
séről legjobban tanúskodnak és azon­
kívül vevői igen nagy szerencsével 
játszanak. Egyedül az utóbbi 7 hónap­
ban e cég fizette ki a sok és nagy 
nyereményeken kívül a két legnagyobb

még elbocsátása után sem adtam, 
neki vissza a munkakönyvét addig, 
inig szerszámaimat vissza nem hozta.

Jellemző különben erre a mun­
kásra nézve, hogy volt ugyan már 
önálló is, jó műhelye is, volt kávé­
háztulajdonos is, de bizony nem tu­
dott megélni belőle. Most abból akarna

Mulatság után a halálba.
Ma reggel, a hajnaii szürkületkor 

egy Manlicher fegyver dörrenése za­
varta meg a Kaposvári kaszárnya 
csendjét. Ezek a kitűnő fegyverek 
pedig ugyancsak beválnak ember- 

I pusztitási hivatásuknak. Akinek tes­
tén átsiklik a karcsú acélgolyó, az 
már vajmi keveset törődik a jövő­
vel. Pedig rendesen ez adja az öl­
döklő fegyvert az öngyilkos kezébe. 
A fegyver ravaszának egy gyenge 
rántása és — elvégeztetett.

Egy jó családból való, fiatal, daliás, 
katona puszti tolta el magát ma reggel.

Herbeticzky Jánosnak hívták az 
életunt katonát, aki számvivő káplár 
volt a cs. és kir. 44. gyalogezred 

, egyik kaposvári századánál. Jókedvű, 
I intelligens liu volt, akit szerettek 
feljebbvalói.

Tegnap délután parancskiadás után 
távozott a kaszárnyából. Egyik altiszt 
barátjával kezet is fogott a kapuban.

— Áldjon meg az Isten testvér. 
Bocsáss meg ha . . .

Nem folytatta tovább. Aztán be­
jött a városba. Betért egy vendég­
lőbe, onnan a másikba, aztán a har­
madikba. Egész éjjel tivornyázott. 
Hajnali szürkületkor tért a kaszár­

Büntető fötárgyalások. A sza­
badkai kir. törvényszék büntető ta­
nácsa a következő ügyeket tűzte ki 
főtárgyalásra : Május 22-én. Dr. Plecs- 
kovics Lukács rágalmazás, Lakatos 
Mátyás közokirathamisitás. Pataki 
Boldizsár súlyos testi sértés, Baka 
János lopás. Május 24-én. Kriska 
István hamis vál. Maszkó Péter lopás 
Ulrich Károly csalás, Nagy Gyula és 
társai orgazdaság. Május 25-én. Ho- 
dik János többrendbeli lopás köz­
okirat hamisítás. Május 26-án Huj- 
nayer János és társai lopás, Jová- 
novics István sikkasztás, Soraka Pál 
és társai lopás.

T Á V IR A T O K
A német trónörökös eskü­

vője.
Bécs, május 20 A Gorr. Wilhelm 

jelenti, hogy a német trónörökös es­
küvőjére a király képviseletében Fe­
renc Ferdinand trónörökös utazik 
Berlinbe. A 13. huszárezred képvi­
seletében, melynek a trónörökös a

pr. jU iszler 1  onfostndor
izgyógyintezete

5zabad ti, jVUria-í«r$zia parH, Vssut mellett

Gvottvmfidok * massa9?’ ^izeura, szénsavas fürdó'K (aauheim i).M J V 9 J W V W V Q . V j„ attyozás |oVábbá oWosí j orö3 Telefon 2 1 1 . sz. 
Prospectus T M

Javalva van: az idegbetegségeknél mint: idegesség, hysteria, főfájás, es szédülésnél. 
A légző szervek betegségénél: tüdöhurut és nehéz légzésnél (asthma). — Gyomor 
és bélbajoknál: székrekedésnél. — Szívbajoknál: szénsavas fürdők (nauheumi). Rheuma 
es köszvénynél. Mérsékelt arak. TU S  Nyáron at frissítő fürdők, TWg
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tulajdonosa, szintén Berlinbe megy 
egy tiszti deputáció.

Képviselők párbaja.
Budapest, május 20. Mtinich Au­

rél Lovászy Márton országos képvi­
selők közt a popráci polgármester 
választással kapcsolatban a lapokban 
megjelent közleményekből kifolyólag 
ma délelőtt kardpárbaj volt. A pár­
bajnál Lovászy laposvágást kapott. 
Munich pedig könnyebben megsebe­
sült. A párbaj után Lovászy Münich- 
hez lépett és igy szólt. — Sajná­
lom, az egész tévedés Münich se­
gédei voltak: Dániel Gábor és báró 
Feilitzich Artur, Lovászy segédei 
Hammersberg László és Ihász Aladár.

A háború.
London, május 20. A Daily Te­

legraph jelenti Tokióból tegnapról: 
A japán balszárny előőrse megtá­
madta az ellenséget Kiakszistuntól 
húsz mértföldnyire északkeletre [és 
visszaverte. Mind a két hadsereg 
szoros érintkezésben van egymással. 
Az északkoreai oroszok Nevokjevsz- 
kojevón operálnak, ahol megerősíté­
seket és sátortábort készítettek és 
nagymennyiségű készleteket halmoz­
tak fel.

Libau, május 20. (Pétervári Tá­
virati Ügynökség.) Alexis nagyherceg 
főtengernagy jelenlétében ma a III. 
Sándor-kikötőben tizenegy uj szál- 
litógőzösre vonták fel az orosz lo­
bogót. A szállitógőzösök 25-ike kö­
rül mennek ‘Kronstadtba.

Öngyilkos ügyész.
Budapest, május 20. A tegnap 

öngyilkossá lett dr. Nagy Géza nagy­
váradi kir. ügyész öngyilkossága 
előtti napokban Budapesten időzött 
és úgy látszik hogy a lóversenyen 
akarta pénzveszteségeit pótolni. Egy 
fővárosi ismerőse ugyanis kedden 
és csütörtökön találkozott vele a 
lóversenyen, azt is tudja róla, hogy 
akkor nagy tétekben 'játszott: Egy 
fut 500 frttal, Siesst és Éjfélt 20 J— 
200 frttal tette meg. Büdapesti is­
merősének feltűnt Nagy dr. izgatott 
sága s határozottan emlékszik, hogy 
mikor az említett lovak nem jöttek 
be, szinte megsemisitő hatással volt 
Nagy Gézára.

A képviselőház mentelmi 
bizottságából.

Budapest, május 20. A képviselő 
ház mentelmi bizottsága ma délelőtt 
10 órakor Gál Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen tárgyalás alá 
vette a december 13-iki képviselő- 
házi eseményekből kifolyólag men­
telmi joguk megsértését bejelentett 
képviselők ügyét. Határozatot a bi 
zoltság nem hozott, mert az egész 
ülés a bíróságtól és rendőrségtől 
bekövetelt iratok felolvasásával és 
Farkas terembiztos kihallgatásával 
telt el.

A chikágói sztrájk.
Caikágó, máj. 20. A teherfuvaro- 

sok sztrájkjának úgy látszik, nem­
sokára vége lesz. A polgármester

nyilatkozata szerint 24 — 48 óra múlva. 
Hir szerint az egyezség olyan alapon 
jön létre, hogy a munkaadók azokat 
az alkalmazottakat, akik nem követ­
tek el törvénysértést, újra alkalmaz­
zák.

Hcrerok küzdelme.
Budapest, május 20. Berlinből 

jelentik: A dél-afrikai Végvidék északi 
részében Schweinitz főhadnagy az 
Eisebnél, Hepatától keletre több he- 
rerótanyát vert fel és 11-én 200 
fegyveresre akadt, akiket heves tü­
zelés után kényszeritett állásuk fel­
adására. Az ellenség 14 halottat 
veszített. Schweinitz könnyen meg­
sebesült.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános váltó­
üzlet Részvénytársaság, Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról és

a pénzpiacról
Budapest, 1905. máj. IX.

A budapesti tőzsdének szilárd alap­
hangulata a lefolyt héten ismét in­
tenzivebb módon tört magának utat 
és csaknem valamennyi forgalomba 
került papír áremelésben részesült. 
Az általános szilárd irányzat kifej­
lődésére első sorban okul szolgáltak 
az országos bő esőzések folytán lé­
nyegesen javult terméskilátások, va­
lamint azon körülmény is hozzájá­
rult a barátságos hangulathoz, hogy 
a politikai helyzetben a közel jövő­
ben kedvező fordulat beálltát re­
mélik.

Első sorban élénk üzlet fejlődött 
ki az épitő-ipari értékekben, melyek 
közül különösen a Drasche, újlaki 
é§ kőbányai téglagyári részvények 
részesülték tetemes árjavulásban, mi­
után a budapesti építkezéseknek a 
legközelebbi jövőben várható fellen­
dülésétől főleg ezen vállalatok jőve 
delmének növekedését remélik. Élénk 
kereslet tárgyát képezték továbbá a 
fiumei rizshantoló gyár részvényei, 
mert mint hírlik, ezen gyár üzlet 
menete nagyon kedvező és a folyó 
hó 17-én tartott igazgatósági ülés 
határozata szerint az 1904-es üzlet­
évre 170 korona osztalék fog kifi­
zetésre kerülni, az előző év 150 
koronás osztalékával szemben. A 
rizsgyári részvények iránti érdeklő­
dést még azon körülmény is növelte, 
hogy a legközelebbi közgyűlésen az 
alaptőkének 965 drb. uj részvény 
kibocsátása által leendő felemelése 
fog elhatároztatni oly módon, hogy 
minden két régi részvényre egy uj 
részvény adatik ki 2100 koronás 
árban, ami a 3350 koronás napi árat 
tekinlve, rendkívül nagy előnyt biz­
tosit a régi részyényesek számára. 
A legutóbbi időben folytonos vásár­
lások voltak észrevehetők a fiumei 
rizshántoló részvényekben a rizsszak- 
mába beavatott triesti körök részé­
ről is.

Nagyobb üzlet fejlődött ki még a 
magyar cukoripar részvényekben mi­
vel e társaságnak most megjelent, 
a tavalyinál jóval kedvezőbb mér­
lege, valamint az előző évi 96 ko­
ronával szemben 120 koronával meg­
állapított osztalék igen kedvező be­
nyomást tett, és ezen 6 1,20o'Ot jö­
vedelmező részvény árfolyamát emel­
kedés-képesnek tartják.

A befektetési értékek piaca csen- 
! des üzlet mellett szilárd volt.

Úgy a bécsi mint a budapesti tő­
kepénzesek a legutóbbi napokban

nagyobb összegekben vásároltak) 1900. 
március 31-én fix visszafizetendő és 
márka értékre szóló 5 "0-os orosz 
kincstári váltókat, melyek, miután 
a kamatok előre fizetendők, 5 14°'o- ot 
jövedelmeznek.

A pénzpiac helyzetében nem állott 
be változás.

A nevezetesebb árfolyamváltozá­
sok a lefolyt héten a következők 
voltak: május 11. május 18. Magyar 
általános hitelbank részvény 777 75 
— 788‘—. Pesti magyar kereskedelmi 
bank részvény 2842*50 —2900 —. 
Drasche téglagyári részvény 496'— 
514*50. Újlaki tégla és mészégető 
gyár részvény 338*50—357 50. Fi­
umei rizshantoló gyár részvény 
3350*—3387-50. Magyar cukoripar 
részvény 1905’— 1932 50. Fegyver és 
gépgyár részvény 298 50—309.

S p i tz e r  Ig n ácz

= = = = =  zenekara

zeneesté lyt
======== ta r t .

REGÉNY CSARNOK.
Sötét hatalmak.

63.
Hirtelenül megállt Emil előtt.
— És hogyan viselkedett a történ­

tek folyamán a bűnügyi tanácsos ? 
kérdé, várakozásteljes tekintetet vetve 
a bűnügyi tanácsosra.

Emil elmondia, hogy Meinert vele 
szemben különös megindultságot árult 
el és dacára a végzetteljes esemé­
nyeknek a legnagyobb érdeklődést 
tanúsította. Végül megemlítette, hogy 
mára látogatását Ígérte meg.

A szomszéd ur ismét fel s alá 
kezdett járni.

— Az embernek nem szabad két­
ségbeesni a világ igazságossága miatt, 
beszélt magához. Ö, a gonosztevő 
börtönben ül; a nőt leleplezték és 
Meinertnek szégyent, gyalázatot kell 
szenvednie azért, aki a nevét viseli. 
Ö megakar engem látogatni, vissza 
akarja tőlem követelni a fiát, ez 
kétségtelen.

Elveszítsem azt az egyet is, ami 
az élethez köt; mert magával fogja 
vinni, érvényesíteni fogja apai jogait.

Ismét megállt Emil előtt.
— Kötelességem őt előkészíteni, 

beszélt fojtott hangon, a szerencsét­
len apának vissza akarom adni a 
fiát, hogy kárpótolja őt azért, aki 
reményeiben megcsalta.

Az öreg ember szemei könybe 
borultak; nem tudta megszokni azt 
a gondolatot, hogy elveszítse azt, 
akit úgy szeretett mint saját testét 
és vérét, akiről gondoskodott, akiért 
készséggel éhezett, akit a legnagyobb 
aggodalmak közt ápolt.

— Emil, szólt remegő hangon, 
egy kijelentést kell előtted tennem, 
amely sorsodon nagyot fordít. El kell 
válnunk. A szükség és gondok slfor- 
dulnak tőled, jobb jövő virrad rád. 
Ne felejtsd majd el, aki ifjúságodat 
védte, aki téged mindenekfölött szeret.

Könyek fojtották el az öreg em­
ber hangját és nevelt lia karjai közé 
borult.

— Atyám, kiáltott Emil izgatottan 
mi történt? Hogyan válnék meg tő­
led?

— Emil, hallgas meg, szólalt meg 
a szomszéd ur, legyűrve izgatottsá­
gát. Fontos kijelentést kell előtted 
tennem. Ülj mellém és nézz rám. 
Meg kell tudnod, hogy él egy ember, 
akinek több joga van hozzád, mint 
nekem.

Mindketten az ablak mellett ültek. 
Emil várakozásteljesen nézte nevelő 
atyjának borús arcát. Izgatottságuk­
ban nem is vették észre, hogy az 
ajtót lassan kinyitották és egy feke­
tébe öltözött férfi lépett a padlás­
szobácskába, gondosan betéve az 
ajtót, hogy meg ne zavarja a meg­
kezdődött beszélgetést. A bűnügyi 
tanácsos Meinert volt. Figyelmesen 
leste a szomszéd ur szavait.

— Amint már szavaimból sejthe­
ted, kezdte, én nem vagyok igazi 
atyád, jól lehet mint atya szeretlek. 
Még csak az igazi nevedet sem tu­
dod. Anyád barátnőjének a nevét 
viseled. Származásod felől sohasem 
kérdezősködtél, soha sem akartál 
behatolni abba a titokszerüségbe, 
mely engem övez. Talán valami sej­
telem súgta, hogy szeretetem nem 
akarja ifjúságodnak a békéjét meg­
zavarni.

Rövid szünet következett. A szom­
széd ur mélyen fellélekzett.

(Folyt, köv.)

felelőn eserkeiiEtő:
D C a  O V I C H I M R E .  

LaptalajdenoBok: AZ A L A P I T Ó k
Szerkesztőségi és kiadóhivatali 

telefon szám: 62.

Nyilttér.*)

A mai lapokban közölték a rendőr­
ség ítéletét, amely engem tiltott hus- 
vágás miatt sújtott. Az ítéletet meg- 
felebbeztem. De eddig jó hírnévnek 
örvendő üzletem érdekében köteles­
ségem a következőket kijelentem:

Engem tiltott husvágáson soha 
sem értek. A rendőrség előtt egy 
elbocsátott segédem bosszúból val­
lott ellenem. Ily ember vallomásának 
az értéke pedig semmis. Sokkal 
jobban vigyáztam üzleti hírnevemre, 
semhogy bármi módon tiltott dolgot 
akartam volna elkövetni.

Az eset pedig, amelyből kifolyólag 
a büntetés ért, a következőképen 
történt:

Egy egészséges marhát vezettem 
ki vágás végett a vágóhidra, ahol az 
állatorvos urak a vágást nem en­
gedték meg, azt hozva fel okul, hogy 
a marha sovány. Minthogy ez nem 
lehet elfogadható vágási tilalom, 
kértem a vágás megengedését, ki­
jelentve, hogyha ezt meg nem kapom, 
kénytelen leszek a tehenet otthon 
levágni. Ezt tehát előre bejelentet­
tem, amit nem tettem volna, ha 
titokban akartam volna marhát 
vágni.

E kijelentésem után megfigyeltek 
s minthogy én csakugyan levágtam 
a marhát, a húsát bevitték a rendőr­
séghez. Itt megvizsgálták, a húst 
teljesen egészségesnek találták és ki 
is adták elhasználás végett. Nem áll 
tehát az, hogy beteg volt a tehén; 
de sovány sem igen lehetett, mert 
hiszen 11 kiló faggyút kaptam be­
lőle, ami épenséggel nem a sovány­
ság jele.

Hogy elbocsátott alkalmazottaim 
valótlan ráfogásokkal akarták magú-

’) lí rovat alattiakért nem felelős a Szerk
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kát megboszulni, azt mondva, hogy 
én beteg marhát vagy sertést vág­
tam le, arról én, sajnos nem tehe­
tek. Ennek minden munkaadó ki 
van téve, ha boszuálló, lelkiismeret­
len alkalmazottra akad.

Az én lelkiismeretein tiszta és 
tisztelt vevőim leheti ek a legjobb 
tanuk arra nézve, hogy mindig ki­
tűnő minőségű húst és hentesárut 
kaptak tőlem. Egyedüli célom ezen­
túl is a pontos és lelkiismeretes ki­
szolgálás lesz s hamis vallomások 
alapján történt elitéltetésemnek ez 
lesz a legjobb cáfolata.

Vércsics Ferencz.

_(>ro»uei*ÍM ál vétel. Zdán Béla
szabadkai drogua és illatszer üzletet 
Wachsmann Jenő helybeli gyógyszer 
tár tulaidonos és Velner Ka man a 
cég eddigi vezetője vették át és azt 
Wachsmann es Velner törvényesen 
bejegyzett, cégük alatt fogják továbbra 
is vezetni. Az uj tulajdonosok bizo­
nyára oda fognak törekedni, hogy az 
üzlet eddigi jő hírnevét kifogástalan 
áruikkal, mint pedig a közönségnek 
.szolid és pontos kiszolgálása által 
még magasabb nívóra emeljék.

Árverési hirdetmény.
Szabadka szab. kir. város árva­

székének 2676/900. számú határo­
zata folytán közhírré tétetik, misze­
rint kiskorú Orcsics Béla, János és 
Ilona tulajdonát képező 3 hold 1173 
négyszög öl györgyéni szántóföld és 
a rajta levő szállási épület, egy gaz­
dasági évre vagyis 1965. évi október 
hó ’-tői 1806. évi október hó 1-ig 
folyó évi május hó 26 ik napján dél­
előtt 10 órakor nyilvános árverés 
utján alulírott hivatalos helyiségében 
haszonbérbe fog adatni, melyre bérbe 
venni szándékozók ezennel meghi-
vatnak. ,

Szabadkán, 1905. évi május ho 19.
Róni its Pál

közgyám.

A K A TO N A -féle N ővényes^zencia- 
F iu  (I eg y ik e  a le g e lte r je d te b b  és le g h a ­
tá so sab b  HÁZI G Y Ó G Y SZ E R E K N E K .

P á ra t la n  ! ! N< Ikiilözhet e lle n  ! !
T essék  egy p róbá t tenn i, s m indenk i 
meg log  győződni az  egyedü li valód , 
s évek ó la  forgalom  Imii levő K VTONA- 
l’éle jó  i l la tú ,  igazi N ovéiiyessenelu- 
F lu id ró l ,.K . A .u  véd jegygyei. an- 
— nak gyógy e re jé rő l és h a tá sá ró l. — 

Valódi KATONA féle

K. A.“ Növénycsszenciii-
<‘~><dlen m a g y a r csa lád -

Uhu |,. |i  sem  sz a b a d n a  h iányozni 
és hogy ezen kellem es illa tú  fluidot a 
legszegényebb is m egszerezhesse m a g á ­
nak, az ár k olv o esón v; unak  szabva, 

mi zerm t
I p ró b a -ü v eg  20 k r . -  40 ii lér.
12 ü v e g  4 kor. póstadi jal • gyiitt.

KATO N A -féle Nővénv esszencia-E l ti id 
t-lje.-en és biztosan gyógyít m inden 

gyengeségben, ét vágy t 1 «• ságban
K ATÓN U fó ié  N ővénvesszencia-E ln id
m egszünteti a gyom or és hasg rcsöt, 
gy inorrendetlenségnek m inden nem ét.
K A T O N A - í e i e Nő v é n v esszenc 1 a- El n 1 d 
kitűnő szer savanyu felböfögés, vese­
égés. fejszédülés ellen. E ltávolít gy* r an 
sárgaságot, váltó lázt, hideglelést, vérza­

vart és áj u ást.
KA TÓ N A -I’óle N ővén y esszen c ia -É lű id  
m egszünteti a szivszoru ást, légzési za ­
varok t. fülzugást, fo g fá jás t, a sz á j 
ro ssz  sz a g o t, kőd ka niellfáj dalom, tü- 
dőbán talm ak  é> vérszegénység  el en. 
G y orsan  1 t r á g y á t  g e rje sz t, l iy  a te s t i  
erő fokozódását, a te s t  sú ly án ak  nö­
v ekedésé t idézi e lő , az  egész id e g ­
re n d sz e rt m e g e rő s íti P o n to s  h aszn á­
la ti u ta s í tá s  m e llék e lv e  vau ! ! M int 
k ü lsz e r  „K A T O N A -fé le  É lűid*- lév en  
ism eretes, ig a z á n  népsz rü  házi s z e r , 
m ár több mim 20 év  ó ta  fájdalom csi - 
lapít bedörz-ölesnek fém esen  bizonyult 
k ö szv én y n é l, e -u z n á l, tagszaggatás ál, 
stb.-nél. — A föld összes országaiban 
nagy elterjedésnek  örvend és biztos 
hatásánál fogva oly elism erésre ta lá lt, 
hogy m inden b e teg n ek  b á t r u i  a já n  - 
h a ló !  — — — U ta s ítá s  m e .lé k e lv e !  
M inden ” egren ’elés pontosan cim zendö

csak: KATONA ÁGOSTON
g y ó g y sz e r tá ra  a S z e n t H árom sághoz,

SZABADKÁN,
V IL I. k ö r O e rn o v ic s -u tc a .

Biidap sten  : T ö rök  J ó z s e f  gyógyszer- 
tá ra , K irály-utca.

S z ö l ö l u & a s í
b

Ültess iink in in de n ház
mellé és kertjeinkben
föld- és homoktalajon.

A szü lőhazánkban  m inde­
n ü tt m egterem  s nincsen oly 
ház. m elynek fala melle t a 
legcsekélyebb gouuo ássál 
felnevelhető nem volna, ezen­

kívül más épül teknek , kerteknek , kerítéseknek  stb. a legrem ekebb di ze, an é l­
kül, hogy legkevesebb helyet is 'lfo g la ln a  az egyébre h aszn á lh a tó  részekből Ez 
a leghaladatosabb  gyüm ölcs, m ert m inden évben terem .

E rre azonban nem m inden szőlöfaj a lka lm as (bár m ind kúszó tennésze  i i ) ,  
mert nagyobbrésze ba megnő is, term ést nem hoz, ezért sokan nem értek el e red ­
ményt eddig. Hol lu g asnak  a lkalm as fa jokat ü lte ttek , azok bőven e llá tják  h á z u ­
kat az egész szőlőérésrevonatkozó kitünóbb m usk tály és más édes szőlővel.

A fajok isrnertetéséidején a leg s/ines fn y n y o m a tu  katalógus bárk inek  in ­
gyen és berm entve küldetik  meg, aki cím ét egy levelezőlapon tu d a tja . B orfaju 
szólóoltványok is még nagy m ennyiségben kaphatók  leszállíto tt á akou Borok 
családi fogyasztásra 50 1 és feljebb olcsó á rak b an  é
hez és ebből borm inta.

és „D elaw are11 sim a, iiltetés-

F
Ermelléki első szőlőül Lványtelep, Uagy-Xágya, Siharmegye.

fe lv é te tn e k
laputiK Kiadóhivatalában.
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f ü r d ő  szoba 
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vízvezeték.-, villany- és gázberendezési műhelye ----------
Eötvös-utca--------------S z a b a d h d n ------------ Eötvös utca

M in t.ra k tá r  m eg'ekin ’ hetö. 
n t o H H ’ l fs O T s fg M h so t sziVesoi szolgá oH. 

Ugyanott egy tanonc fe lvé te tik .

j.

L e g o lc s ó b b  é p íté s t a n y a g  b e sze rzé s i fo r rá s .  L e g j o b b  é s  l c g ' S Z a p o r á b l )  Z S Í l  O S l l l é S Z  B c OCSÍIIÍ p o r tlilllll
é s  io n ia n  c e m e n t ,  s z o b r á s z  ( s t u c c i i t n r )  é s  a la b a s tr o n i.  
g ip s z ,  c e m e n t - ,  m o z a ik - , m á r v á n y -  é s  k e r a m it  la p o k  
c s ö m ö s z ö lt  p o r t ia m i c e m e n t - c s ö v e k ,  h o m lo k z a t i  k o ­

a B A D K A  Telefon szám : 204.

Eternit-Mftvek s llatschek Lajos 
gyárainak képviselete és raktára

E te r n i t - ( A s b e s t - c z e m e n t)  p a la  a  l e g jo b b  
t e t ő f e d ő  a n y a g , m e r t  k ö n n y ű  t e t s z e t ő s  é s

— o lc s ó .  ....

m o r Petőfi u. 88. <
por v a ló d i  a s z f a l t  le m e z
a s z f a l t  e l s z ig e t e lő  le m e z  —  tű z á lló  ( c h a m o t te )  t é g la .  

T e s s é k  a j á n l a t o t  k é r n i !

Ha már minden ember tudja, hogy a világhírű 
- — -  Valódi Növény Essenozia-Fluid =
isak „KATONA-féle* „K. A .“ védjegygyei!
óvakodjunk tehát hatásnélküli külföldi utánzatok meg­
rendelésétől és kérjünk határozottan csak egyetlen valódi 
gyártmányú KATONA-féle igazi Növény Essenczia-Fluidot, 

mely 12 üveg A kor., 1 üveg 40 fillér.
-linden olyan FLUIDOT, melyen nem áll i ajta Katona név, 

vissza kell utasítani, mivel hamisított.
, Budapesten: Török József gyógyszertára;
vapaató Szabadkán: Katona Ágoston gyógyszerész Cser- 
mvits-utca; Wachsmann Jenő gyógyszerész Széchenyi-tér; 
'alán Béla droguistás Kossuth u; ifj. Hoffmann József 

gyógyszertára III. kör Zimonyi-ut. 
Meevlz^eálva és véleményezve I TSS»

Ma már minden ember tudja, hogy a világhirn 
=  Valódi Növény Essenezia-Fluid
csak „K A TO N A -féle* „K. A.“ védjegy gyei!
Páratlan — nélkülözhetetlen — elérhetlenül megbízható 
nagy gyógyhatású házi gyógyszer. Gyorsan gyógyít minden 
gyomor rendetlenséget, megszüntet gyomor- és hasgftresöt. 
Kitűnő szer minden gyengeségben, étvágytalanságban stb 
Gyorsan étvágyat gerjeszt, igy a test erőfokozódását — a 
test súlyának növekedését idézi elő, az egész idegrendszert 
megerősíti. Mint külszer, fényesen bizonyult köszvénynél
--------------  csuznál, tagszaggatásnál stb.-nél. --------------

Meirvlzssrálva és véleményezve '.
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden scó O f i l l e r  Vuatug belükből 
f i l l e r  Legkisebb hirdetés 3BO f i i l é

Házvezetőnői S S ’J ’& . t ó
hivatalban.

Egy könnyű am erikaner kocsi és egy 
A dria bieykli eladó.

21470/:'0Y szám.

Hirdetmény.
Szabadka szab. kir. város tanácsa 

ezennel közhírré teszi, hogy a város 
közönsége részére szükséges 9 drb 
szemétgyí jtö láda elkészítésére il­
letve szállítására a városháza udva­
rán kiállított minta szerint f. évi 
május hó '28 án <1. e. 10 órakor

: <

minden elfő- a gazdasági ügyosztály hivatalos he-Raktár kiárusítás (Oldható árban | lyiségében árlejtés fog tartatni.
Kész női ruha, blous, alsó szoknya, jy e r  
mek ruha, női ing stb. V I. D eák-utca Dr. 
Szilaasi házban a teljes berendezés eladó,

A ti 1 í L v í ríii111 K öny v-> PRPir’- ^ nen,1«- AH«IK . (1! IIIIII kereskedés és kölc.r>u- 
köuyvtár van Szabadkán a gym nasium  ni* 
szemben. Az A ntikvárium ba rem ek képes 
levelezőlapok darab ja  1 k>\ K ölcsönkönyv- 
tá ráu ak  havi 30 kr. a dija. C ig are tta  pap ír 
100 drk-os dobozokban csak W nr., legfi­
nom abb csak 11 kr. H a sz n á lt könyveket 
zenem üveket vesz. Levélpapírok, em lék­
könyvek, képes könyvek, im akönyvek stb. 
B ám ulatos olcsón lehet venni az A n tik v á­
rium ban Szabadkán .

Kikiáltási ár darabonként 100 kor. 
Bánatpénz fejében a kikiáltási ár

1 *’/(, a teendő !e.
Egyéb feltételek a gazdasági ta­

nácsnoknál megtudhatók.
Kelt Szabadkán, 1005. évi május 

hó 10-án.
A városi tanacs.

1 •

‘ ' Wet ................

Pálv/llOíVíulő csekély óvadékkal aki 1 uHZWvbZívUv egy házi ipari cikk elá- 
ruM tására képesnek érzi m agát fix fize­
tés m agas ju ta lé  < m ellett azonnali b lé­
pésre á llandó  a lka lm azást nyer helyben 
egy e sőrendü gyári cégnél. Cim a kiadó- 
h ivata lban .

Társat keresek S ™ X t S ”,0
3—4 ezer fo iin tta l. N ém et, tizoudy-u. 30.

T á S l ü í s k t i k  I S ,
ros legforgalm as bb helyen létező virágzó 
fiiszerüzleiem  fejlesztése c é l j á u l  6 — 10 
ezer frt b f-k te téssel. Szem élyes m űködés 
kívánatos. A ján la tok  H orvátby  J . B udapest, 
B aross-u tca 46 cím re kéretnek .

készítő  me tereknek  m -gvé- jSKít tel e a jáu lta tik  nauy m ennyi­
ségű S>ill és kőris fák talic kák  készít sére 
b iv b b  felvilágosítást szolgál Tornánovits 
gőzm alm a Bács-Bokod t Bikity Baja, m ellett.

HIVATALOS HIRDETÉSEK.

w  Tiszta ís  jó
c s o m ^ o t f j i a p i

laruttK nyomdájában '“® a
Hi’ón jjea í i?  l e h a l ó .

« •

541,1905 elu. sSám.

Árlejtési hirdetmény.
A „Mária Valéria" közkórház ré­

szére szükséges fűszeráruk éven' 
át való szállítására f évi május ho 
26 án (I e. ló orakor a közművelő 
dési ügyosztály hivatalos helyiségében 
Írásbeli zárt ajánlati versenytárgyalás 
fog tartatni. :

Felhivatnak mindazok, kik ezen : 
versenytárgyaláson részt venni akar­
nak, hogv írásbeli zárt ajánlataikat 
10 0 kor. óvadékkal együtt a fönt- 
jelzett időig a polgáimesteri iktató 
hivatalban adják be.

A szűk ''"lei kimutatás;) az alapul 
szolgáló egységzáradékkal, valamint 
a feltételek a közművelődési ügy­
osztályban megtekinthetők.

Szabadkán, 1905. évi május L ’-án.
Dr. Bólits .József s. k

t nácsnok.

3375/905. szám.

Hirdetmény.
Szabadka szab. kir. város tanácsa 

ezennel közhírré teszi, hogy a Se- 
besics boszniai Iskola felépítésére az 
árlejtés f. évi májú • hó 28 mi d 
<>. 10 órakor a gazdasági ügyosz­
tály hivatalos helyiségében fog meg­
tartatni.

Kikiáltási ár 1056 korona bő üli.
Bánatpénz fejében a kikiáltási ár 

10°ío-a teendő le.
A terv és költségvetés a gazda­

sági ügyosztályban a hivatalos órak 
alatt megtekinthetők.

Kelt Szabadkán, 1905. évi május 
hó 18-án.

A városi tanacs.

/ • ‘‘2 ■ -«•>♦ --r

-rtl C c  CD <D ® ■<tí XJ *■• ’|  «0Q £

«<w-

Ó r i á s i  s z e r e n c s e  T ö r ö k n é
F e lü l í r  u l h a i h n  az » sz rencse, mely bankházunknak  kedvez. Rövid idő a 'a tt  19 m illió  ko ronánál több nye eni'-nyt fizettünk 

- i<i nagy rabecsü lt vevőinknek; egy dűl nz u tóbb i 6 hónapban  a  2 le trnauyobb  n y e rem én y t, és pedig :
a 602,000 kor. >nás nagy iu ta lm at a 98924. sz. sorsjegyre, a 4:I)()«ÖÜÜ koronás legnagyobb főnyerem ényt a S3151. sz.

sorsj< gyre, továbbá 100.000, 80.000, 70 000, 00.000, 25 000, 20.000, több 15.000, 10.000 koronás és ezeken k i­
vid meg sok egyéb nagy nyerem ényt.

Ennélfogva a ján ljuk , hogy a legközelebb m egkezdődő, a világ le g e sé lv 'u sa b b  ősz álys >rsjátékában vegyen részt és 
rendeljen nálunk egy szerencsés rjegyet.

nintrv.ir í  Tzifit kezí  MM 16, l l 6 .000 aorsjegyegyre 55,()00 pénznyerem ény 14 mijjin A \  Q f) f i  finiagyai o s z ta l /s o r s já té k b a n -------- --  ism ét __________ ju t es összesen ■ * ’eIIJIIU
összeget so rso lnak  ki.

k (Aron a 
hata lm as

x

Z l

z f

&
$
V1

(ti

d
0
H
O
Al

0
D
0

f

0
0
0

I

d
B

*0 1j u d w e t u u  K e r e s s e

'melyet a. b. c. sorrendben me<r

A t t a i n  
A d e l  
A d o l a r  
A d  o il  
Agnos 
Á g o s t o n  
A l a d á r  
A l b e r t  
A l f r e d  
Á k o s  
A m a l i a  
A m b r u s  
A n d  o i 
A n d r á s  
A n n a  
A n t a l  
A r a n k a  
A i  m a n d  
A r n o  d  
Á r p á d  
- . r i l i u r  

A u r é l  
A t i  a 
B  a  1 n  z  s  
L a  i n t  
Ü j v n a b a s  
B é l a  
B e n e d e k  
1 » í o a t  
B e r t a  
B e r t a l a n  
B l a n k a  ~

123- 2 
20422 
2251 1

982 C e c í l i a
4113 C e t e s t ü l  

D á n i e l  
D a v i d  
D e n e s

24242 D e z s ő  
28818 D o m o k o s  

I) ó r a  
D o r o t e a  
E d i t h  
E d e  
E rl w i n  
E l e k  
E l e m é r

44360 
59119 
72613 
S íK ll 
S3145 
8.3 >0.j 

'9 o
4948 E m i l  

124,7 E m m a
26593 E n d r e
2251 4 E r n ő
2»” ,8 E r n e K z t i n
2VSJ8 F . r w in
4 1389 V v a
69112 E r z s é b e t
7*2615 E s z t e r
82825 E t e l
83155 t a o i á n
83511 J t e l x

2719 F e r d i n a n d  832,5
5 i9 \- F e r e n c  83.53,

F l o r a  279/
1  r a n o i s k a  5644
E r i d  a  1*3435
Frigyes 51141
F ólon 2JU 09
c a b o r  24263

59145 G a b r e l l a  9.341
72618 G a a p a r  5'•.’•11
' ’b -U  G e d e o n

S 3 1 »6
83519

2778
6GH7

12426 
2O9S3 
23006 
242. A 
19 529 
56310 
59159 
72622 
82836 
S3,64
83520 

2784 
5»4l

12433
2,142

7
2 l '50 
23 • 6 
5b t /1 
• • ' i »4 
72n2., 
82 S3 7

v é t !

a» l

f th n d e n H i  k í s é r e l j e  m e t j  s z e r e n c s é j é t  
a z o n  s z á m m a l ,  m e ly  n e v e  a w a rjy  t
l á c f t a q j a i n a k  n e v e  m e l l e t t  a d .

p  . .
I

0  
0
0
410  
0  
0
o
H 
0
b

Geu ért
Gereben
G e r g e l y
Géza
G ize la
G u s z t á v
Gyöi g y
G y ő z ő
G y u l a
Hedwig-
Helena
H e  n i e t t e
H enr U
H e r m a n n
H e r m i n a
Hilda
Hu bért
Hnsro
H u n ?  b é r t
í  o o l  v a a
Id i »ka
I g n á c
11 i’.A
l lies
I l m a
I l o n a
I m r e
I n c e
Ipoly
I r é n
I r m a
I s t v á n
I z a b e l l a

;\6 4 0  
8 i \1 9  
832\6 

2* '
. 0 i

I31.il
21145

■2-42^ 
29633 

6525 
5 9 1 37 
7.633 
8 2951 
S 217

2799
1 313

13144
211*7

» 77
2»j 7 • 
29647 
5(,.»52 
(39168 
72619 
S'2 .»

2876
6132

1322*( 
21 >48 
2:3-92
2 ,55 4

J <if tu ü 82957 W .a u o i i a l  m n c
J e n ő S3 24 5 M a i  i o l 2881 S a m u 7979
J  o l a n .'87 7 f t la r g - . t 7280 S a n d o r 17763
J ' 726‘i M a r t a ,7707 S a r i 22i'l9
J ' j  .* 15236 IV ia rk u s *.'*8«,4 S a r o l t a 24029
J  ő s s e l *21452 W a r  r h a 24003, S e b e s t y é n 24289
J u d i t h 2 095 M a r t  o  a 24274 S i m o n 40746
J u l i s k a 24 .58 M a l i i d 40706 S z e r é n a 57716
K a l m a n 4H4>2 M .. t y  • s 36693 T a k s o n y 5957
K a r ó i m 5h572 M e l á n i a 59564 T a m á s 80973
K a i  »1 v 3<:5-H 5í »?n v h t - r t 800!? T a s z i l o •'3t‘22
K a  tó n k a 7264 5 •>- ■ b a l y 83966 T e r u s 83*400
K t z m e r 8 :96,i i.'.'.i ikiOb 83273 T i b o r 2898
K  v i e  - iie n 832 46 M i k s a ?890 T i h a m é r 8.304
K l a r a 2878 M í ’ a n 72SS T i m o n lSi.52
K i ü t i  Id M o r 17738 T i v a d a r 22027
K o r n é l 16863 M o r ’C 220,6 T o b i a s 240
K o r n é l i a í2"i»2 N á n d o r 24014 U r b á n 24 í95
K r i s t ó f 23997 b :a i  c i s z 24279 V a l e  r i a 4O7S’
K r i s z t i n a •# r •' G I : a 19713 V a z u l 5-.0,3
h<»jO9 49 486 O  - v e r 57098 V e n d e l 59586
D a s z i C iiiifj 18 O r b á n 595,16 V i k t o r 8097,
L a u r a 9 , ö s  z -^ a r SOI 5 8 V i k t o r i a 83*U 7
L az. «» 7*:»76, < : ItO 83,MIS V i l i b a l d 8 ■. • 9 1
I . e  ii a  r t K2 62 O d  GA 83281 V i l m a
L - n k ü 8.1?.,.» D a l 2892 V i l m o s ;«.
L e ó 2879 P a u l a 7300 V i n c e ,8 .5
L e o n t a 7278 P e t r o  n e l l a 177,9 V i r g i l 2 /b *1
L i d i a 17350 P e t e r 2*20,7 Z o l t a  n 2 ’0 1
L i p o t 22009 P i r o s k a 240 ,7 Z s  -• i io n d
L ó r á n t 231OÜ P i s t a 21288 i  s  «na 12’.’
L o l h á r ,. «.»—• 1 •» / o K  i á é i 40742 XaSUx. n«laHM •> 8 7
I .  l i n e 4-7.Í2 K  i; : n  a i»7 '86
bu ’’nulla 
I n ta
1“  Í v in  
r . *1 . ?d

5’i0 
595 6 
7.3,5*. 
8 7 5

K e a r d
R ó b e r t
Rózsika
R  n  r ír -

597 ’5
80. ,'f 
\  9i-* '

7C

jz

ur.

13. J  
209; 
725*2 i 
2 l*/5 ‘
288?*'.,h V .d o g  í 

K o&  d á n  áC2“3
B o r b á l a  
B o r i s k a  
B r ú n ó •',6  4

I z i d o r  HUGI
A v a n  r  ♦ 56 >56 
J a k a b  592<- ‘
Janka  ‘ >1

>.« A#w 4 .«

-94

Továbbá 1 jutái in GOO.OOÖ, l nyer. 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 a S0.000, 1 á 70.000, 2 á 00.000, 1 a 
ŰO.OOO, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20 000, 8 á 15.000, 36 á 10.000, és még sok egyéb nyerem ény.

Az I. osztályú sor-\j gyek tervszerű árai :
s eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 150; l/, eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3 —
2 w n  n  **• n  n  0. , j „  , ,  H 0. ,, „ 13.

A  sorsjegyeket u tá n v é tte l  vagy az összeg  előzetes b ek ü ld ése  ellenében küldjük. H iv a ta 'o s  tervezel d íjta lan u l.
M egrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azouna , de legkésőbb

1

f. évi ni Aj us hé 25 íu
bizalom nál hozzánk ’ eküldeni, m iután ezen szerencseszám ok gyorsan elfogvnak és m ert az I. osztálvu húzás m ár f. é. m áju s 
hó 25 én és 20-an lesz.

Wö

TOROK A. és Tsa bankháza BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb oeztálysorsjáték-üzlete.

Főirodánk osztálysorsjálék-íizletei :
Központ: Tcréz-körut 4<>/». — 1. fiók: Váczl körut 4 a.

II. fiók: llnzeuin-körut 11a. — III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.

V.-'Z'X'íli •'.vV.A '», ’••'Afl'TS.-u
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Érzékeny lemezek,
Papírok,

Csinos kartonok,
Te'jes felszerelések, 

Vegyszerek, 
Álványos és 

Kézi kamrak

é. közönségVan szerencséin a n 
m ására hozni, hogy

v a la m in t

kipróbált, biztos, kellemes illatú moly por. 1 kó. <> 
korona, dobozokban 50 fill., 1 kor. és 1.50 fillér.O tth on  k á v éh á z  m e lle t t i  h e ly is é g b e n

z— . =  m e g n y i t o t t a m . ----- I ső rendű, a legolcsóbb napi árban
irtó szerek 
dobozokbanvalamint 

30 fdlér és koronaK ülönös gondot fordítottam  a leg m o d ern eb b
e ik k e k  b eszerzésére , s a n. é. közönség 
szives figyelmét felhívom

k i r a k a t o m  m e g t e k i n t é s é r e .
Teljes tisztelettel

a legújabb poloska-irtó szer; szagtalan, 1 üveg 1 kor

Aki jól és olcsón akar vásárolni az forduljon 
egész bizalommal Hegedűs Bálint Fi t Feernc 
céghez, ahol a legjobb minőségű, saj t  őrlésűv á la sz té k  k é z im u n k á k b a n  !

H ö l g y e k  r é s z é r e
n é lk ü lö z h e te t le n A Földes-féle 

MARGIT-KREM
A Földes-féle 
MARGT- RÉM
A Földe -féle 
M RdiT-XREM
A Földes-féle 
MARGIT-KREM
A Földes-féle 
MARGiT KRÉM
A Földes-féle 
MARGIT-KREM
A Földes-féle 
MARGIT-KREM

A Földes-fele 
MARGIT-CRÉM

A Födes fé le 
IVARGIT-CRÉM 

A Földes-fele 
MARGIT-KRÉM 

A Fö'des-féle 
MARGIT KRÉM

A Földes féle
MARGIT-KREM
Á Föides f-  le 

MARGIT-KREM 
A Földes féle 

MARGIT KRÉM

r  f ű s z e r ,  te r m é n y  é s  é le lm i  c .k k
a leg lelkiism eretesebben szolgálok ki.

Naponta fr iss , legjobb minőségű teava j kapható

H egedűs B á lin t Fia Ferenc
m o k rin i m iialm i felraktál'. Fűszer-, termény- és élelmiszer iizietébei

D e á k - u tc a  SZA B A D K A N  V e r m e s - h á z

M egrendeléseket k ívána tra  házhoz szállítok.

Psír nap  a la t t  e tá v o l i t  szc pitit, m áj- 
ío lto t, p a t ta n á s t ,  b ííro lk á t ( II tess r )  
és m in d en  m ás bor b a jt .  Ki sí m it ja  a 
rá n c o k a t  és az a rc o t fe h é rré , s im ává  

v a r á z s o l ja ,  lid it  és f ia ta l ít .
A ra : k is té g e ly  1 k o r ., nagy  2 kor.

iválá  ío ile tt-e ik ú  ek : 
M A K G 'lT -llÖ L G  Á TO K  (3 s z í n b e n )  l io ro n n  1 .20 , 
M A K G IT -S Z A P P A N  70 f i l l . ,  M A K G IT -1 O G I T I ’ 
(Z i ih n p  s t a )  I k o r .  A! A I1G IT -A IU  Y ÍZ  1 k o r .  
P o s t á n  u ia n v c u * !  e l  v a g y  a p é n z  e l ő z e t e s  t e k ü l -  

d é s e  m a n  k ü ld i  a  k é s t i t o  :

FÖLDES KELEMEN gyóg’ szeresz Arad.
K a p h a tó  m in d e n  g y ó g y s z e r t á r b a n ,  d r o g é r i á b a n  

i l l f t 's / e i  1- wreMk<,« l« sh e n . I ó i n u i a r  S z « b a d ^ á n
D e c sy  1>., i l j .  G á l ly G y ..

’Zalai,

3 W S

p v a j e z i  n i i n z e s c K  = =
9 a l s ó r u l i a k  é s  g y n e m iie k r e .

N a g y  v á l a s z t é k  a
m i n ő s é g  é s  a z  á r b a n .

Minták visszaküldés k ötelezettsége mellett 
rendelkezésre állanak.

S z á l l í t á s  f r a n c o  I x á z f o c z s -

V. P. Lodier & Co.

valamint ti'ágitási b  tizVezdéH
a 1 ^jutányosabb áraK wc.tett szalfszerirti és j 5 t i l á r a l  Í N  

a 1 o o ö cszözöltítneH o o *  « o o

bíV2tt(kzS$ev

elcKtroUchníKus S z a b a d k á n ,  V I. H i t  jstVán-utca 96 szám.
Ugyancsak e lvá lla lja  h á z i c s e n g ő k , te le fo n o k  és 
v i l lá m h á r ító k  b e r e n d e z é sé i, továbbá p erm e­
tezők  és mind nnemü műszerészed és gépjavításokat a 

legjutányosabb árak mellett.

/ A.
✓ -s ix*
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Ccátty fii ös cipő
fekete v. barna.

E w g K ö i ’ 
Vála’.zLK!

Gyermek fő?ös cipc
barna v. fekete.

Valódi Goodyear „VTág-czipÖ a jelenkor 
elismert legjobb ctpóp.

A c pok meg­
óvására a leg­
jobb a NORMA 
es ROYAL-mnr.
A bőrt tartóssá leszi 
és szép fényi köl­

csönöz.

«oi ezugos cipó 

Női fűzős cipő,

Női gombos cipő 

Női fűzős cipő
a !• ■ n  1 a • ■■
f. oi fe l cipó f,

Női fé l cipő barnabőrből

Női fűzős cipó

Férfi ezugos tartós 1 

Férfi fűzős Cipő, erős 

Férfi fűzős Boxc pö

Tiszti cipő borjubőrből
Goodayer varro tt

Férfi fűzős cipő

Férfi fűz. cipő Chevrauból 
Goodyear varro tt

Férfi hegymászó cipő

ta rtó

fekete

barnabőrből

C hevrauból n  H- 
G oodyear varrott, elegáns, sikkes

S l e m s !

PX’Tíyj

piValos íornáK 1 XhMló minősig! |
Mindennemű c ip ö ja v itá so k  e lfogad ta tnak  és pontosan 

esxközö lie 'nek

i v a | Gaedicke szerencséje ó r i á s i  !A XVI-ik inagy. kir. i-zab. osztálysors- 
játék nyereményeinek sorozata.

110,000 sorsj. 55,000 nyer
Minden második sorsjegy nyer. 

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 Millió korona.

1

2
1
2
1
o
1
1■ra
3
8
8

36
67
3

437
803

1528
140

34450
4850
4850

100
4350
3350

1 jutalom  
1 nyer. á 
1

»

7>
>
»
>
»

>
>
*
»
>
>
T>
>
»
»
»
>
>
»

k o ro n a
600000
400000
200000
100000
00000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

3 XVI-iS

majy. k ir. sz; K osztálysorsjátéKhoz.
Az e ls ő  o s z tá ly  h ú z á s a  m á r

1905. m á ju s  25. é s  26. lesz.
Az e ls ő  o s z tá ly ú  s o r s j e g y e k  á r a :  

ege egész egy fél egy negyed egy nyolcad
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az 
összeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legké­
nyelmesebb es legolcsóbb a postautalványon való rende- 
lés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos ja1 ék- 
tervet. A hivatalos nyereményjegyzékei: azonnal a húzás 
után küldöm szét — Befize'ési lapokat a pénzösszegek 
díjmentes atutalhatasa céljából ingyen bocsátók ügyfe­
leimnek rendelkezésére. — Becses megrendelései szives- 

kedjék mihamarabb hozzám juttatni.

Gaedicke A.
b a n k h á za .

Magyarország legnagyobb szerencsegyiijtöje.

Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. sz.

Rövid időn beiül
1 •"> m i l l !  ó t

űzettem 1ki t. vevőimnek, köztük
VI1‘tkezö fii•nyereményeket :

600000 korona 2/q 6255 1
400000 > 4/4 11119
400000 4/4 28916
400000 > »/8 33-164
100000 ‘/ 4 42758
100000 2/2 49878
100000 > 4/ 4 87991
70000 > •/, 60912
60000 » %  17357
60000 » *'s 78u63
60000 > 4 A 82528
60000 » 2/2 97263
30000 > s/8 6920
30000 > «/8 38691
30000 » s/„ 90964

25000 » 4 A 23481
2 000 » 2/2 30049
25000 » 4/4 44411
25000 > 4A 87851
20000 » 4 A 14674
20000 » 4/4 28950
20000 » »/, 33402
20000 » */8 35862
20000 4A 44410
20000 4A 50565
20000 » 1/1 60781
20000 » «/H 78848
<0000 » 4A 88874
15000 » V, 31121
15000 > 4A 57734
15000 > 2/8 77950
15000 » 4 4 82506

»
»

»
»

»
»
x>

«
»

55000 ■ y . óh j u t .  ö s s z e g b e n  14,450.000

Nyomatott a kiadók Kladnk és Hamburger könyvnyomdájában Szahadkán




